

**ČAJOVÝ LÍSTEK**

**DOBROVOLNICKÁ ČAJOVNA**

**Ulita**





# SRDEČNĚ VÁS VÍTÁME V ULITĚ

Čaje pro vás připravují a klubové akce pořádají **dobrovolníci** z Ulity Blansko **ve svém volném čase bez nároku na honorář**.

Při objednávkách čajů, prosím počítejte s tím, že **správná příprava každého čaje si žádá svůj čas**. Zároveň prosíme o strpení v případě většího množství hostů.

Většinu čajů standardně podáváme v konvičkách o objemu 0,3 l. Výjimkou jsou bylinky a bylinné směsi, které si můžete vychutnat z hrnečku, a ovocné čaje, které připravujeme do konviček o objemu 0,5 l.

**Druhé nálevy** ze zelených, bílých, některých černých čajů a oolongů vám ochotně připravíme **za příplatek 10 Kč**. Čaje vhodné k více nálevům jsou v textu označeny symbolem níže.



Vybrané čaje si můžete připravovat i sami v malé soupravě. Při tomto způsobu bývá možné připravit větší počet chuťově zajímavých nálevů, případně si jejich sílu určovat podle vlastních preferencí. Čaje vhodné k „samopřípravě“ jsou v textu označeny symbolem zhongu.



Alergeny v čajích a pochutinách jsou vyznačeny tučně u čajů a čísly u čajového pečiva a směsí k čaji.

# ČERNÉ (ČERVENÉ) ČAJE

Odborníci se stále nemohou shodnout, jestli pro tento typ čajů používat přívlastek černé nebo červené. V západních zemích se běžně užívá označení černý čaj podle barvy čajových lístků. V Číně a Japonsku jsou však tyto čaje označovány jako červené podle barvy nálevu.

Černé či červené čaje se zpracovávají ihned po sklizni. Lístky se nechají po převozu z plantáží zavadnout za předepsané teploty a vlhkosti. Vypaří se z nich voda, změknou a ztratí lesk. Zavadlé lístky se svinují, aby se narušila buněčná membrána. Poté následuje oxidace. Čajové lístky ztmavnou a získají charakteristickou chuť černého čaje.

Nálev se vyznačuje červenohnědou barvou a pronikavým aroma, pro které jsou černé čaje velmi oblíbené. Obsahují méně vitamínů než čaje zelené, zato kofeinu více.

Nejslavnější černé čaje pochází z indického Darjeelingu. Jim podobné čaje se vyrábějí v Nepálu a špičkové černé čaje se produkují též v Assamu. Oblíbené jsou také černé čaje produkované na Cejlonu. Odlišnou chutí se vyznačují čínské a japonské černé čaje. Svě místo na trhu si získaly také černé čaje z Afriky a Předního východu.



# ČERNÉ (ČERVENÉ) ČAJE

## ČÍNA

### **Dian hong Yin Zhen** *„Zlaté jehličky“*

**70 Kč**



Výběrový červený čaj z vyhlášené provincie Yunnan obdařený přívlastkem Yin Zhen. Obsah zlatých lístků je více než 70%. Barva nálevu je zlatooranžová, vůně jemně sladce medovitá až ovocná, bohatá na lehce kořeněné tóny. Chuť čaje je sladová, lehce čokoládová s přiměřenou svíravostí, intenzivní, ale ne těžká. Příjemný čaj pro nenáročné popíjení i čajové znalce.



### **Keemun Mao Feng**

**73 Kč**



Tato špičková třída čaje se pěstuje v okrese Čchi-men v provincii An-chuej, podle kterého získala svůj název. Dnes jsou místní čaje považované za nejlepší čínské černé čaje vůbec a řadí se mezi světovou špičku. Keemun je proslulý svou specifickou chutí a vůní přesahující běžný charakter černých čajů. Takřka kávový a kakaový přídech poskytuje vydatný čajový zážitek. V chuti jsou dále výrazně zastoupeny tóny medové a oříškové, zlehka i vanilkové až čokoládové.



### **Tan Yang Jin Hao** *„Zlatý vlas z Tan Yang“*

**63 Kč**



Tento proslulý a oblíbený čínský čaj pochází z vesnice Tan Yang z oblasti Fu'an. Oblast je vyhlášená právě díky produkci kvalitních červených čajů. Drobný lístek je v suchém stavu tmavý, lesklý a voní sladce čokoládově. Chuť je sladká, lehce kořeněná s příjemným aftertastem.



### **Lapsang Souchong**

**54 Kč**

Slavný atypický čaj s uzenou chutí se pěstuje v pohoří Wu-i v provincii Fu-tien. Podle některých názorů jde o vůbec první čaj vyrobený v Číně. Tento čaj je vyráběn specifickou metodou dosušování nad hořícím borovým či cypřišovým dřevem. Nálev má charakteristickou žlutohnědou barvu, vůni a chuť smolného dřeva, kouře a zeminy. Na jazyku jemně svírá. Je skvělý k soustředěné duševní práci, a právě pro tuto vlastnost byl oblíbeným čajem Winstona Churchilla či detektiva Sherlocka Holmese.

# ČERNÉ (ČERVENÉ) ČAJE

## NEPÁL

**Nepal Arya Tara Wonder Autumnal Flush**

**76 Kč**



Podzimní sklizeň ze zahrady Arya Tara ležící v nadmořské výšce 1500 m nad mořem v oblasti Ilam ve východním Nepálu. Světlejší hnědo stříbřitý, částečně oxidovaný, pravidelně rolovaný suchý list plný stříbřitých vrcholových tipsů a delikátní mandarinkové vůně. Zlatavý nálev krémově hebké, krásně vyrovnané, bohaté ovocné chuti s tóny mandarinky, jasmínu a kvetoucích ovocných stromů.



## TURECKO

**Rize (čaj pro tři – 6 dcl)**

**86 Kč**

Přímo z istanbulských tržnic pochází tento originálně připravovaný čaj tmavého hnědo-červeného nálevu, jemné chuti a velmi příjemné vůně. Čaj se pěstuje v okolí městečka Rize nacházejícím se na jižním pobřeží Černého moře, podle kterého získal svůj název.

Černý čaj podáváme dle turecké tradice v soupravě dvou konvic nazývané çaydanlık [čajdanlik]. Čaj se má pít silně slazený a má silné povzbudivé účinky. Je vhodný pro skupinu přátel. Při objednání čaje je třeba počítat s delší časovou prodlevou nutnou pro jeho přípravu.



# ČERNÉ ČAJE OCHUCENÉ A AROMATIZOVANÉ

## Vanilka

53 Kč

Vanilka a černý čaj? Jedna z velmi oblíbených kombinací. Černý čaj Vás povzbudí a kousky vanilkových lusků dodají chuť dále. Neodolatelná kombinace, která si místo v našem čajovém lístku bezpochyby zaslouží.

Složení: černý čaj, vanilkové lusky, aroma. Může obsahovat stopy suchých skořápkových plodů.

## Karamel

53 Kč

Černý čaj jemně doplněný sladkým karamellem Vás zahřeje u srdce nejen v pošmourých dnech.

Složení: černý čaj, **karamel**, aroma, kakaové slupky. Může obsahovat stopy suchých skořápkových plodů.

## Čas harmonie

54 Kč

Je to jen Vaše chvíle, Váš čas harmonie. Vychutnejte si každou jeho vteřinu. Černý čaj doplněný kořením, mandlemi a zázvorem navodí velmi příjemnou atmosféru v zimním období.

Složení: černý čaj, kandovaný ananas, **mandle**, hřebíček, skořice, přírodní aroma, světlice barvířská, kousky zázvoru.



# ČAJOVÉ SPECIALITY

## **Spálená mumie specialitka Ulity**

**59 Kč**

Silná směs čínských čajů, ve které se jedinečně snoubí chuť zatuchlé mumie s vůní spáleniny. Pět z pěti čajmanů doporučuje tuto čajovou směs jen opravdu velmi otrlým jedincům. Přejeme dobrou chuť!

## **Dáta Masala**

**85 Kč**

Černý čaj svařený se směsí koření a **mlékem**, který se v zemi svého původu – v Indii – pije doslova na každém kroku. Má zahřívací a silně povzbuzující účinky. Podáváme neslazené s cukrem.

*S čajovými lístky zacházej,  
jakoby královna činila,  
přisolit nechej hladového,  
mísit čaj dej zuřivci,  
čaj pij, jak bys sám král Geser byl ...*

*úryvek z lidového eposu O králi Geserovi*



# PU-ERH

Tato kategorie čajů se vyrábí v čínských provinciích Jün-nan a Chu-nan. Pu-Erh získal svůj název podle stejnojmenného města, které proslulo jako středisko obchodu s čajem. Jeho jménem se dodnes označují dva odlišně vyráběné čaje: Sheng (zelený), známý už 1700 let, a populární Shu (černý) vyprodukovaný až v 70. letech 20. století, který má napodobit chuť mnoho let zrajícího Scheng Pu-Erhu. Způsob jejich zpracování však Číňané i dnes přísně tají.

## Pu-Erh

54 Kč

Základní sorta tmavého Pu-Erhu. Vyznačuje se těžkým zemitým až rašelinovým aroma, které se v připraveném nápoji ještě o něco zvýrazní. Charakteristické aroma Pu-Erhu je přirovnáváno k vůni starých buddhistických klášterů či zatuchlé knihovny, jeho chuť pak byla popisována jako „vymáchané ponožky tibetského lámy“.

## Yue Guang Bai Mao Cha „Měsíční svit“

59 Kč

Výborný sypaný "bílý puerh" pocházející z oblasti Jingmai v Yunnanu. Čaj je specifickou záležitostí a jeho zařazení je někdy nejasné. Čaj je sušen v noci, ideálně při svitu měsíce, jedině tak je dosaženo specifické chuti a vzhledu čaje. Díky těmto speciálním výrobním postupům získávají lístky nádherný kontrast barev. Čaj bývá někdy označován jako bílý puerh. Tento čaj má zajímavý chuťový vývoj, barva nálevu jde od světlé, oranžové po tmavě oranžovou, chuť je výrazná bylinně ovocná.



*Kultura je výplodem pohody a Číňané měli na její rozvoj úžasnou pohodu tří tisíc let. Měli tedy dostatek času popíjet čaj a dívat se přes svůj šálek čaje klidně na život a v hovorech nad těmi šálky zhustili život až na samu trest'.*

*Lin Jü-tchang*

# POLOZELENÉ ČAJE (OOLONGY)

Jako oolongy jsou nazývány čaje polozelené. V Číně jsou tyto čaje zároveň nazývané jako **modré čaje, modrozelené nebo černozeleňé čaje**. Některé se barvou lístků i nálevu téměř neliší od zelených čajů. Výroba tohoto typu čaje začala před 1400 lety v provincii Fu-ťien, která je dodnes špičkovým producentem oolongů.

Zpracovávají se podobně jako černé čaje, ale oxidace je přerušena sušením a někdy probíhá i pražení. Podle toho, zda je oxidace přerušena dříve či později, dělíme oolongy na bližší zeleným či černým čajům. Listy jsou buď úplně zelené, hnědozelené nebo až černé barvy, chuť prochází od jemné květinové až po chlebově pečenou.

## ČÍNA

### Woolong „Černý drak“

61 Kč



Woolong dal jméno všem oolongům. Jedná se také o sortu z produkce provincie Fujian. Má tmavě zelenohnědý vrásčitý list, který svým tvarem může připomínat čínského draka. Čaj dává hnědý nálev s příjemnou intenzivní chutí pečení a kouře z kvalitního dřeva. Je vhodný pro běžné pití a příjemný při poklidné duševní práci.

### Phoenix Dan Cong Mi Lan Xiang Oolong – Fénix „Medová orchidej“

68 Kč



Phoenix Dan Cong je ušlechtilý oolong z provincie GuangDong na jihozápadě Číny. Dlouhé, zlatavě hnědé lístky se při louhování zbarvují do zelena a na okrajích hnědočerveně. Zaujme medově-orchidejovým aroma s výrazně nasládlou až medovou, příjemně plnou a kulatou chutí, která zahřeje. Vůně čaje je sladce ovocná, květová, s jemnými citrusovými a broskvovými tóny. Barva nálevu se během dalších a dalších nálevů mění od něžně zlatorůžové až k jantarové. Chuť je výrazně ovocná, sladká a osvěžující. Aftertaste je silně medový s rybízovými tóny.



*Tam, kde mají dobrý čaj, se méně pije vodka.*

*ruské přísloví*

# POLOZELENÉ ČAJE (OOLONGY)

## TCHAJ-WAN

### Alishan Ruan Zhi Oolong

70 Kč



Vysokohorský oolong pěstovaný v oblasti Alishan na Taiwanu. Jedná se o jeden z neznámějších a nejvyhledávanějších vysokohorských oolongů. Bohaté podloží a každodenní mlhy vysokých hor dopřávají ideální podmínky pro růst čajových keřů. Lístky byly ručně sbírány v zahradách ve výšce okolo 1300 metrů nad mořem. Čaj byl jen lehce oxidován a je lehce až středně pečen. Barva připraveného nálevu je jasná, jantarově žlutá. Aromaticky květinové, svěží vůně s bohatě ovocnou, komplexní chutí. Konzistence čaje je poměrně hutná, aftertaste dlouze doznívající.



### Dark Dong Ding Oolong „Mrazivý vrcholek“

85 Kč



Čaje Dong Ding patří mezi legendární taiwanské oolongy. Lístky na výrobu tohoto čaje pocházejí z okolí vesnice Dongding a jsou sbírány a zpracovány ručně. Čaj je rolován do pravidelných kuliček. Ty mají barvu tmavě hnědou až černou. Suchý list voní sladce a po sušených švestkách. Barva nálevu je tmavě hnědá až rubínově hnědá. Vůně nálevu je výrazně pečená, omamná, sladká. Chuť připraveného nálevu je výrazně pečená, ovocná (sušená švestka), příjemně opojná, s nádechem jemného bourbonu. Dozvuk je dlouhý, pečený a sladký.



## VIETNAM

### Vietnam GABA Oolong

67 Kč



Velmi příjemný vietnamský GABA Oolong s typickou máselnou, živou, kořeněnou chutí a vůní připomínající květy a pomerančovou kůru, s dlouhou sladkou dochutí. Vietnamská variace na moderní taiwanský oolong. Zpracování v dusíkové atmosféře způsobí mnohonásobně vyšší obsah kyseliny GABA. GABA je neproteinová aminokyselina, která se přirozeně vytváří v lidském těle a je lidskému organismu velmi prospěšná - zvyšuje koncentraci, snižuje krevní tlak a cholesterol, působí příznivě proti stresu, napomáhá při snižování tělesné hmotnosti.



# OCHUCENÉ OOLONGY

## Formosa Jin Shuan Nai Xiang Oolong „Zlatý květ s mléčnou vůní“

70 Kč



Čaj má zářivě žlutou a čistou barvu nálevu, vůni má karamelově mléčnou, přesto čajově svěží. Tento oolong byl sbírán a zpracován ručně. Pochází z Alishanu, kde čajové lístky byly pěstovány na plantáži ve výšce 1200 m n. m. Barva nálevu je žlutá. Vůně je svěží, jemně mléčná, ovocná (maliny). Chuť připraveného nálevu je sladká, mléčná, s jemným ovocným nádechem.

## Formosa Osmanthus oolong

73 Kč



Jedná se o ručně sbíraný a zpracovaný čaj z oblasti Lishan ve výšce okolo 1600 metrů. Oolong je jemně oxidovaný a jemně pečený. Během zpracování čajových lístků byly přidány květy Osmanthu ve větším množství. Barva nálevu hotového čaje je světle žlutá až zlatá. Vůně je svěží, hladká, s příjemnými květovými tóny, které se silněji projeví i v chuti během prvních třech nálevů s příjemnou sladkostí. V dalších nálevech je intenzita květů nižší, více se projevuje klasická květovost čistých oolongových lístků. Kombinace čajových lístků a květů dělá čaj velice příjemným a uklidňujícím nápojem na popíjení.

## Formosa Bergamot oolong

82 Kč



Kvalitní lehce pečený oolong s kůrou bergamotu a stopou bergamotové silice. Nálev je zářivě žlutý s malými kousky bergamotu, jeho chuť je plná a komplexní. Čaj je díky kombinaci kvalitního Jin Xuan oolongu s bergamotovou kůrou a silicí osvěžující a má povzbudivé účinky. Při výrobě se oolong lehce opeče, aby vynikla krémová složka a posléze se přidá kůra z poctivě pěstovaných bergamotových plodů. Směs se lehce upraví bergamotovou silicí, které je ale opravdu pouze stopové množství. Lehce různorodý list vydává již za sucha omamnou vůni, která se více rozvine při nahřátí. I pouhý pohled na krásně a pravidelně oxidované listy v různých velikostech je potěšením.

# ZELENÉ ČAJE

Výroba zeleného čaje zdomácněla zejména v Číně a Japonsku. Jde o čaje neoxidované. Toho je dosaženo prudkým zahřátím čajových lístků ihned na začátku jejich zpracování. U nás naleznete jak sorty základního čaje (čínské a vietnamské), tak i vysoce šlechtěné odrůdy čínského a zejména pak i japonského pečlivě zpracovávaného čaje, jenž je označován jako špička čajových produktů. Ochutnat můžete i ochucené a aromatizované čaje, neboť listy čajovníku dobře vstřebávají vůni květů i vonné silice.

Zelený čaj má prokázané blahodárné působení na lidský organismus – tyto vlastnosti jsou mnohem silnější než u ostatních čajů, nejen díky tříslovinám, ale i vitaminům B1, B2, A, C a P, které obsahuje v nemalé míře. Zelené čaje dávají světle žlutý až zelený nálev jemné nahořklé chuti a jejich lístky je zpravidla možné použít i pro další nálev, aniž by výrazně ztratil na kvalitě.

## ČÍNA

### Long Jing Xi Hu

*„Dračí studna od Západního jezera“*

57 Kč

2



Jeden z pěti nejslavnějších čínských zelených čajů. Pěstuje se v provincii Čeťiang poblíž stejnojmenné vesnice. Výroba čaje má tradici nejméně od 8 století. List se upravuje speciálním pražením na kovových pánvích do tvaru ploché Jehličky, nálev má lehkou, slabě kaštanovou chuť s náznakem sladkosti. Velmi dobře se hodí pro pití v horkých a parných dnech a pro dlouhodobé popíjení. Výborná třída vhodná k přípravě ve zhongu.



### Huang Shan Mao Feng

*„Ochmýřený vrcholek ze Žlutých hor“*

61 Kč

2



Jeden z nejoblíbenějších zelených čajů a další z pěti nejslavnějších čajů Číny. Čaj se pěstuje na svazích Žlutých hor, které často zahalují mlhy mračna. Časná jarní sklizeň čajových lístků dává čaj, který je průzračně světle zelenkavý, příjemně sladce travnatý a svěží.



### An Ji Bai Cha

65 Kč

2



Tento krásný ručně zpracovaný zelený čaj se pěstuje v oblasti An Ji, která se nachází na severu provincie Zhejiang. Před několika lety objevili tamní vesničané v horách tři velmi zvláštní čajovníky, jejichž výhonky brzy zjara měly barvu velmi bledou, až průsvitnou. Jedná se však o čaj zelený, výjimečné kvality. Pečlivě tříděné lístky tohoto speciálního čaje podávají světle zelený nálev, osvěžující a chladivé chuti. Těšit se můžete nejen na širokou škálu chutí, které překvapí vaše chuťové pohárky, ale i krásnou, smaragdově zelenou barvu čajových lístků. Vhodný pro každodenní pití.



# ZELENÉ ČAJE

## ČÍNA

### **Guangxi Lu Mei Ren** **„Zelená kráska“**

**86 Kč**



Jde o netradiční, přesto výborný zelený čaj zpracovaný ze stejného malolistého kultivaru (Qing Xin Da Mao), jako místní verze slavného taiwanského oolongu Dong Fang Mei Ren. Experimentální zelený čaj, který se velmi povedl.

## JAPONSKO

### **Gyokuro Matsu no Midori**

**115 Kč**



Výborné Gyokuro z vyhlášené oblasti Uji. Příjemná sladkost snoubená s jemnou hořčinkou a chutí umami a typickým charakterem čajů z této malé, ale tradiční pěstební oblasti.



### **Sencha Yabukita Shizuoka**

**60 Kč**



Jeden z nejoblíbenějších zelených čajů a další z pěti nejslavnějších čajů Číny. Čaj se pěstuje na svazích Žlutých hor, které často zahalují mlhy mračna. Časná jarní sklizeň čajových lístků dává čaj, který je průzračně světle zelenkavý, příjemně sladce travnatý a svěží.

### **Kukicha**

**63 Kč**



Kukichu tvoří zejména řapíky čajovníků získané při třídění čajů Sencha a Gyokuro s menším podílem čajových lístků. Světle žlutozelený nálev s lehce travnatou osvěžující chutí. Není tak hutný jako jiné japonské čaje a vůně může připomínat moře. Díky nízkému obsahu kofeinu se hodí i k večernímu popíjení.

### **Bancha Arashiyama**

**58 Kč**



Bancha se vyznačuje výraznou chutí, která se zvolna rozlévá do celé ústní dutiny. Pojmenování Arashiyama je synonymem pro "bouřlivé hory". Zprvu nasládlá chuť přechází v závěru v příjemně nahořklý tón připomínající mladé vlašské oříšky.

# ZELENÉ ČAJE

## JAPONSKO

**Genmaicha**

**69 Kč**



Japonská specialita – čaj typu Bancha s praženou rýží. Říká se mu „lidový čaj“, protože čajové lístky v dávných dobách nastavovali praženou rýží chudí vesničané. Genmaicha byla oblíbeným nápojem během náboženských půstů. Nálev je světle žlutý až nahnědlý, chuť výrazná, slabě uzená s mírně ořechovým nahořklým tónem. Čaj má nízký obsah kofeinu, zároveň se hodí jako osvěžující nápoj pro parné dny.

*První šálek svlačil mé rty a hrdlo,  
druhý rozptýlil mou samotu,  
třetí vyhnal beznaděj z mé hlavy,  
vyvolal příběhy deseti tisíce svitků.  
Čtvrtý lehce zvlhčil celou mou bytost  
a s potem odplynuly trápení a pohromy.  
Pátý šálek očistil každý kousek mého bytí.  
Šestý mne přiblížil k nesmrtelnosti.  
Sedmý je poslední, co zvládnou –  
Jsem unášen*

*Lu Tchung*

# ZELENE ČAJE OCHUCENÉ A AROMATIZOVANÉ

## Jasmínový čaj

59 Kč



Oblíbená čínská specialita, která je po celé Číně i ve světě patrně nejrozšířenějším zeleným čajem vůbec. Kvalitní zelený čaj se suší společně s jasmínovými květy a tím získává jejich charakteristickou chuť a vůni. Čaj má žlutou až okrovou barvu s hořkosladkým aroma jasmínu, které je lehké, příjemné až opojné.

## Touareg

52 Kč



Touareg získal svůj název podle kočovných touaregských kmenů, které rozšířily tento čaj po oblasti muslimského Maghrebu. Touareg označuje oblíbenou kombinace čínského Gunpowderu s marockou Nana mátou. Osvěžující čaj je vhodný (nejen) do teplých dnů.

## Sakuraba Kukicha

69 Kč



Tento kvalitní zelený čaj s drobnými lístky sakur Vás přenesse do rozkvetlého jarního Japonska. Zde jsou květy sakur sbírány v okolí města Izu v Šizuoce. Jejich přítomnost dodává čaji velmi příjemnou chuť s nasládlými tóny třešňových květů. Svým charakterem budí přátelskou atmosféru a lehce povzbudí tělo i mysl. Má nízký obsah kofeinu, proto je vhodný pro odpolední popíjení.

## Yasumi

58 Kč



Pravý zelený čaj Sencha s kouzelnou chutí sladkých lesních plodů. Odpočiňte si s šálkem čaje s vůní růže kombinovanou se sladkými hruškami.

Složení: Sencha, hrušky, květy růže, přírodní aroma. Může obsahovat stopy suchých skořápkových plodů.

## Sladká meruňka

55 Kč



Osvěžující zelený čaj se sladkou chutí medu a meruněk.

Složení: zelený čaj, meruňka kousky (meruňky, rýžová mouka), vločky mrkve, aroma, medový pyl, světlíce barvířská.



# BÍLÉ ČAJE

Pravé bílé čaje pochází z provincie Fu-tien v Číně. Získávají se sušením nefermentovaných listových pupenů, které se vyznačují stříbřitým ochmýřením listů. Na trzích se vyskytují především ve směsích se zeleným čajem. Čisté bílé čaje jsou pro množství, které se sklízí, vzácné a jsou vyhlášenou specialitou.

## **Pai Mu Tan**

**„Bílá pivoňka“**

**53 Kč**



Snad nejznámější bílý čínský čaj s jemnou chutí a vůní. Vyznačuje se hojně ochmýřenými listy a stříbřitými koncovými výhonky. Nálev je jasně žlutý, chuť osvěžující, zdánlivě slabá – v čaji je však ukryta značná síla.

## **Shou mei**

**„Obočí dlouhého věku“**

**52 Kč**



Nazývaný "obočí dlouhověkosti" pro svou rezavou barvu čajových lístků a pupenů. Bohatý nálev s chutí lehce vanilkovou a bambusovou. Bílý čaj vhodný ke každodenní konzumaci.

## **Kvetoucí čaj – He Jia Huan Le**

**„Rodinné štěstí“**

**76 Kč**

Umně zavinuté lístky bílého čaje skrývající oranžový květ lilie s jasmínovými květy, které se rozvinou po zalití a dávají nálevu medový nádech. Podáváme ve skleněné konvičce.

## **Nepal Arya Tara Silver Tips**

**59 Kč**



Raritní, bílý čaj ze známé zahrady Antuvalley je ručně vyroben pouze z nejlepších vrcholků vybraných čajovníků. Na 1 kg tohoto čaje je potřeba 50-60 kg čerstvých lístků, které jsou poté s největší pečlivostí vytríděny a dále zpracovány. Tento výjimečný čaj má lehký, světle zelenožlutý nálev, příjemnou květovou vůni a lahodnou, vyváženou, jemnou chuť s bylinnými tóny a příjemný, nasládlý dlouhotrvající dozvuk. Je možné několikanásobné zalití.



# NEČAJE

Nečaji nazýváme byliny a různé části rostlin, které se připravují podobně jako listy čajovníku. Námí nabízené nečaje jsou s výjimkou Maté bez kofeinu.

## Jižní Amerika

Z této oblasti pochází nečaj Maté. Je připravován z drcených lístků cesmíny paraguayské, která roste v Jižní Americe. Čaje maté mají velice charakteristickou chuť, kterou si často oblíbíte až při druhém či třetím pití. Cesmína má vysoký obsah kofeinu, díky čemuž zrychluje metabolismus a podporuje trávení. Obsahuje celou řadu účinných látek – kyselinu fenolovou, saponiny, flavonoidy, silice, minerály a vitamíny. Kromě hubnutí pomáhá i na lehčí deprese, k posílení imunity i nemocných ledvin. V neposlední řadě slouží jako prevence rakoviny.

### Maté Rancho

**52 Kč**

Lidový nápoj brazilského a argentinského původu. Vyrábí se ze sušených listů cesmíny paraguayské. Nápoj podáváme v typické tykvi – kalabase – s trubičkou bombillou. Obsahuje kofein.

### Maté IQ

**53 Kč**

Ochucené maté s výrazně povzbuzujícími účinky, díky kterým jej mají v oblibě zejména studenti.

Složení: maté, ginkgo, guarana, mango, pomerančová kůra, aroma, květy pomerančovníku, sléz. Obsahuje kofein.

## Afrika

Z Afriky nabízíme hned dva druhy nečajů – rooibos a honeybush.

Čaje **rooibos** jsou nápoje vyráběné z jihoafrické rostliny *Aspalatus Linearis*, pěstuje se hlavně v Jihoafrické republice. Existují dvě odlišně vyráběné varianty rooibosu: červený rooibos je fermentovaný, zelený nikoliv. Rooibos se může pochlubit velice lahodnou chutí. Čaje rooibos v podstatě neobsahují kofein, jsou tedy vhodné i pro děti.

### Rooibos

**53 Kč**

Jihoafrická bylina *Aspalatus Linearis* dala vznik tomuto bezkofeinovému nečaji s červeným nálevem a příjemnou chutí a vůní. Název pochází z búrštiny (rooibos = červená buš). V původním prostředí jej domorodci v této čisté podobě používají na uvolnění dětských kolik. Má též tišící účinky a obsahuje vysoké množství železa. Vhodný pro děti.

# NEČAJE

## **Rooibos Slunce v buši**

**53 Kč**

Rozpálené slunce v buši a chuť citrusů a červeného ovoce. To je jedinečná kombinace, která rozzáří Váš den. Stačí ochutnat.

Složení: rooibos (90,1%), aroma, pomerančová kůra, maliny, měsíček, květy smilu. Může obsahovat stopy jiných suchých skořápkových plodů. Vhodný pro děti.

## **Zelený Rooibos Rakytník-Guava**

**56 Kč**

Krásný žlutý nálev vás potěší hned několikrát – provoní celý pokoj, oblaží chuťové buňky a přiláká další ochutnávače. Zelený Rooibos rakytník – guava si vychutnáte ve společnosti i soukromí. Jeho chuť je příjemně nasládlá, svěží a nespírává.

Složení: zelený rooibos, bobule rakytníku, kandovaný ananas (ananas, cukr), kousky mrkve, guava, přírodní aroma, květy slunečnice, černá jeřabina, květ měsíčku.

Rostlina **honeybush** neboli medový keř je příbuzná oblíbeného rooibosu. Roste v jižní Africe a čajové lístky se získávají z výhradně divoce rostoucích keřů. Za své jméno vděčí tyto čaje velice lahodné medové a sladké chuti. Protože neobsahuje kofein, mohou jej pít také děti, a to v podstatě bez omezení množství.

## **Honeybush**

**56 Kč**

Po rooibosu další nečaj z jihu Afriky příjemný chutí i vůní. Jedná se o lesní dřevinu rostoucí volně na pobřeží, čímž je jeho sklizeň dosti omezena. Dosud se nedaří pěstovat jej plantážně. Jeho chuť a aroma připomíná sladký med. Domorodcům pomáhá především při zánětech horních cest dýchacích a při nechutenství. Vhodný pro děti.

## **Medový polibek**

**56 Kč**

Honeybush s výjimečnou harmonií chutí medu a koření.

Složení: honeybush, kousky medu, hrušky, skořice, rozinky, květy slunečnice a bodláku, aroma. Může obsahovat stopy suchých skořápkových plodů. Vhodný pro děti.

## BYLINKY A BYLINNÉ SMĚSI

V naší čajovně můžete také ochutnat bylinkové čaje. Nabízíme klasické bylinné čaje vhodné k běžnému pití. Bylinné směsi pomáhají při dlouhodobém pití posilovat imunitu, a tím předcházet běžným zimním onemocněním. Čaje neobsahují kofein.

### **Máta**

**51 Kč**

Listy máty peprné. Máta klidní trávicí ústrojí, působí proti stresu a bolestem hlavy, také výborně chutná.

### **Meduňka**

**51 Kč**

Listy meduňky lékařské. Vhodné na večerní popíjení. Meduňka má zklidňující a uvolňující účinky, navozuje spánek a pomáhá zažívání.

### **Šípek**

**53 Kč**

Sušené plody šípků. Šípky jsou bohatým zdrojem vitamínu C, vápníku a rutinu a už po staletí jsou nedílnou součástí lidového léčitelství.

### **Sluneční brána**

**52 Kč**

Výborná směs bylinek jako od babičky s jiskrnou svěží chutí, která vám vlije do žil novou energii.

Složení: meduňka, máta, jahodník, měsíček, kopřiva, šalvěj a sedmikráska.

### **Do zimního nečasu**

**52 Kč**

Jak se zkracují dny a snižuje teplota, přibývá červených nosů. Někdy nepomůžou ani teplé čepice a dlouhé šály. Pak přichází ke slovu bylinky. Klasické horké bylinné té si teď můžete dopřát s jablky, listy bezu, meduňky i máty, pepřným fenyklem i anýzem. Do pošmourého podzimu nebo vlhkého jara značka ideál.

Složení: listy maliníku, jitrocelové listy, jahodové listy, nana máta, listy ostružiníku, fenykl, jablko, šípková kůra, anýz, květy černého bezu, květy slunečnice, listy meduňky, okvětní lístky růže, aroma přírodní, květy divizny

# AROMATIZOVANÉOVOCNÉ ČAJOVÉ SMĚSI

Ačkoliv ovocné čaje nejsou v pravém slova smyslu skutečnými čaji (nevyrábějí se z čajovníku), našly si pro svoji neodolatelnou chuť své pevné místo v našem čajovém lístku. Vedle černých čajů jsou v západním světě nejvíce konzumovanými čaji vůbec. Sypané ovocné směsi zalité horkou vodou mají velice výraznou lahodnou chuť, kterou si oblíbí všichni milovníci sladších nápojů. Čaje neobsahují kofein a jsou velmi oblíbené dětmi.

Čaje podáváme ve skleněné konvičce o objemu 0,5 l.

## **Babiččina zahrada**

**53 Kč**

Již tradiční oblíbená směs ovoce a bylinek, prostě čaj jako od babičky.

Složení: bezinky, jablka, ibišek, arónie, červená řepa, ostružiny, aroma, červený rybíz, maliny, listy ostružiníku, jahody. Může obsahovat stopy suchých skořápkových plodů.

## **Malina v medu**

**52 Kč**

Ovocný čaj s lákavou chutí zralých malin a sladkého medu. Jedinečná kombinace pro mlsné jazýčky Vašich dětí, kterou ocení i dospělí.

Složení: jablka, šípek, arónie, černý rybíz, červená řepa, ostružiny, maliny, měsíček, aroma, aroma medu. Může obsahovat stopy suchých skořápkových plodů.

## **Vanilkový koláč**

**56 Kč**

Vanilka patří k nejoblíbenějšímu koření na světě. Není proto divu, že na kousky pravých lusků narazíte jen ve skutečných lahodnostech. Jednou z nich je sypaný čaj Vanilkový koláč.

Složení: kousky bílého jablka, kousky jablka, kousky ananasu, sultánky, jogurtové křupinky, plátky mandlí, kousky vanilky, lístky měsíčku, květ Inice barvířské, přírodní aroma.

## **Dětský sen**

**58 Kč**

Chuť je prostě jedinečná - představte si, že máte hrst malin a hrst jahod. Obě je nacetete do pusy a dlouho a dlouho si vychutnáváte jejich šťavnatou sladkost a osvěžující kyselkavost. Čaj má lákavou červenou barvu a ani dětem ho nemusíte doslazovat.

Složení: kousky jablka, rozinky, kousky mrkve, červená řepa, přírodní aroma, černý rybíz, kousky malin, jahody.

# MOŠTY

Jedná se o 100% jablečnou šťávu z Bílých Karpat vyrobenou postupem, který zachovává přírodní charakter nápoje. Nápoj je výtečným zdrojem vitamínů, přírodního cukru, pektinů, kyselin a dalších látek. Má vysoký obsah vlákniny, kterou lze poznat podle specifické usazeniny v láhvi. Charakteristická vůně i sladkokyselá chuť vypovídá o směsi původních bělokarpatských odrůd jablek. Šťáva není filtrovaná ani žádným způsobem chemicky ošetřená.

Mošty lze naředit studenou vodou pro ochlazení, či horkou vodou pro zahřátí.

**Jablko, 2 dcl**

**40 Kč**

**Další druhy dle nabídky, 2 dcl**

**40 Kč**

meruňka, višeň, arónie, hruška, zázvor

## POCHUTINY SLADKÉ

**Sušenky máslové (5 ks)**

Alergeny: 1,7

**25 Kč**

**Zlaté věnečky, kakaové (5 ks)**

Alergeny: 1, 3, 6, 7

**25 Kč**

**Sušenky Kriff (10 ks)**

Alergeny: 1, 12

**25 Kč**

## POCHUTINY SLANÉ

**Pražená slunečnicová semínka (ca 60 g)**

**26 Kč**

**Arašídové solené (ca 50 g)**

Alergeny: 5

**28 Kč**

**Arašídové křupky (100 g)**

Alergeny: 1, 3, 6, 7

**35 Kč**

**Strážnické brambůrky, solené (60 g)**

**30 Kč**

**Strážnické brambůrky, česnekové (60 g)**

**30 Kč**

# SYPANÉ SMĚSI K ČAJI

## **Ořechová směs (ca 65 g)**

**35 Kč**

Ořechy jsou úžasným zdrojem zdraví prospěšných látek, který můžete mít vždy po ruce, a zároveň výborně zasytí. Jsou zdravou a rychlou svačinkou.

Alergeny: 5, 8, 11

## **Japonská směs (ca 50 g)**

**35 Kč**

Japonská směs plná různorodých chutí a vůní se neztratí na žádném večírku. Orientální směs tradičních křupavých krekrů pomůže zahnat hlad a skvěle s ní pohostíte nečekanou návštěvu.

Alergeny: 1, 5, 6, 8, 11

## **Tropická směs (ca 65 g)**

**35 Kč**

Směs sušeného ovoce navodí atmosféru dalek a zároveň je zdravou svačinkou vhodnou nejen k čaji.

Složení: ananas, papája, mango, rozinky nebo brusinky, banánové plátky, kokosové plátky.

Alergeny: 1, 5, 6, 7, 8, 11, 12

## **Banánové chipsy (ca 40 g)**

**30 Kč**

Sušené banánové chipsy jsou ideální svačinkou na cesty a zároveň perfektně oživí oříškové směsi nebo vaši snídani. Mají vynikající sladkou chuť a jsou jemně opražené v kokosovém oleji. Jsou tak dobré, že se od nich nebudete moct odtrhnout.

# ČAJOVÁ OCHUCOVADLA

**Med**

**10 Kč**

**Cukr, třtinový**

**10 Kč**

**Cukr, bílý**

**10 Kč**

**Mléko**

**10 Kč**



Čajovnu provozuje:

Ulita Blansko, z. s.

B. Němcové 2a, 678 01 Blansko

[www.ulitablansko.cz](http://www.ulitablansko.cz)

[ulita.bk@email.cz](mailto:ulita.bk@email.cz)

# SEZNAM ALERGENŮ

publikovaný ve směrnici 2000/89 ES od 13.12.2014 směrnicí 1169/2011 EU

1

## OBILOVINY OBSAHUJÍCÍ LEPEK

pšenice, žito, ječmen, oves, špalda, kamut nebo jejich hybridní odrůdy a výrobky z nich



2

## KORÝŠI

a výrobky z nich



3

## VEJCE

a výrobky z nich



4

## RYBY

a výrobky z nich



5

## PODZEMNICE OLEJNÁ (ARAŠÍDY)

a výrobky z nich



6

## SÓJOVÉ BOBY (SÓJA)

a výrobky z nich



7

## MLÉKO

a výrobky z něj



8

## SKOŘÁPKOVÉ PLODY

mandle, lískové ořechy, vlašské ořechy, kešu ořechy, pekanové ořechy, para ořechy, pistácie, makadamie a výrobky z nich



9

## CELER

a výrobky z něj



10

## HOŘČICE

a výrobky z ní



11

## SEZAMOVÁ SEMENA (SEZAM)

a výrobky z nich



12

## OXID SIŘIČITÝ A SIŘIČITANY

v koncentracích vyšších 10 mg, ml/kg, l, vyjádřeno SO<sub>2</sub>

13

## VLČÍ BOB (LUPINA)

a výrobky z něj

14

## MĚKKÝŠI

a výrobky z nich

